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Inom vilket led i jordbruks- och livsmedelskedjan är du verksam? 
Sida 1 - Fråga 1 | Produktionsled
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1344 (83%)1 Jordbruksproduktion

18 (1%)2 Råvaruhandel

112 (7%)3 Bearbetning och förädling av råvaror

7 (0%)4 Grossist

147 (9%)5 Annat. Ange vilket led.

1628Svar



Annat. Ange vilket led.
Sida 1 - Fråga 2 | Produktionsled
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I vilken sektor/vilka sektorer är du verksam? Flera svar får anges.
Sida 2 - Fråga 1 | Vilken sektor
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186 (12%)1 Mejeriprodukter

748 (48%)2 Kött

132 (8%)3 Frukt och grönsaker

18 (1%)4 Fisk, räkor etc

673 (43%)5 Spannmål

57 (4%)6 Trädgårdsväxter

354 (23%)7 Annat. Ange vilken sektor

1564Svar

Annat. Ange vilken sektor
Sida 2 - Fråga 2 | Vilken sektor
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Är din verksamhet del av ett jordbrukskooperativ eller en producentorganisation med
föreningsstadgar?
Sida 3 - Fråga 1 | Jordbrukskooperativ eller producentorganisation
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419 (27%)1 Ja

1034 (66%)2 Nej

106 (7%)3 Vill inte/kan inte uppge
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Vilken/vilka typer av köpare levererar du till? Flera svar får anges 
Sida 4 - Fråga 1 | Typ av köpare
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657 (44%)1 Kooperativ eller producentorganisation för bearbetning och
förädling av mina råvaror

717 (48%)2 Företag som arbetar med bearbetning och/eller förädling av
mina råvaror

194 (13%)3 Grossister

134 (9%)4 Restauranger

212 (14%)5 Dagligvarukedjor/detaljhandel

352 (24%)6 Annat. Ange vilken typ av köpare?

1493Svar



Annat. Ange vilken typ av köpare?
Sida 4 - Fråga 2 | Typ av köpare
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Hur stor var din årsomsättning under föregående räkenskapsår? 
Sida 5 - Fråga 1 | Årsomsättning
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783 (54%)1 Mindre än � miljon kronor

370 (26%)2 Högre än � miljon och lägre än � miljoner kronor

116 (8%)3 Minst � miljoner och lägre än �� miljoner kronor

61 (4%)4 Minst �� miljoner och lägre än �� miljoner kronor

25 (2%)5 Minst �� miljoner och lägre än �� miljoner kronor

19 (1%)6 Minst �� miljoner och lägre än ��� miljoner kronor

28 (2%)7 Minst ��� miljoner och lägre än ��� miljoner kronor

8 (1%)8 Minst ��� miljoner och lägre än � miljard kronor 

4 (0%)9 Minst � miljard och lägre än �.� miljarder kronor

8 (1%)10 Minst �.� miljarder och lägre än � miljarder kronor 

7 (0%)11 Minst � miljard och lägre än �.� miljarder kronor

9 (1%)12 Mer än �.� miljarder kronor

1438Svar

Känner du till den nya lagen om otillbörliga handelsmetoder i jordbruks- och livsmedelskedjan
som ska träda i kraft november 2021?
Sida 6 - Fråga 1 | Kännedom om den nya lagen
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315 (22%)1 Ja

1141 (78%)2 Nej
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Känner du till något om Konkurrensverkets verksamhet?
Sida 7 - Fråga 1 | Kännedom om tillsynsmyndighet
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895 (62%)1 Ja

557 (38%)2 Nej
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Informationstext
Sida 8 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden

Den nya lagen om otillbörliga handelsmetoder har ännu inte beslutats om i riksdagen. Frågor om handelsmetoder utgår från
Lagrådsremissen.

I följande frågor kommer du att få ett antal handelsmetoder beskrivna. 

Hur ofta har du upplevt var och en av de följande handelsmetoderna under det senaste året i kontakten med någon köpare?  



Köparen betalar leverantören för beställda varor senare än 30 dagar efter att leverantören
kommit med krav på betalning.
Sida 8 - Fråga 2 | Om avtalsvillkor och beteenden
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68 (5%)1 Mycket ofta

130 (9%)2 Ofta

537 (38%)3 Sällan

557 (39%)4 Aldrig

125 (9%)5 Vet inte
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Köparen annullerar sin order av jordbruks- och livsmedelsprodukter med kortare varsel än 30
dagar.
Sida 9 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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24 (2%)1 Mycket ofta

60 (4%)2 Ofta

310 (22%)3 Sällan

813 (58%)4 Aldrig

203 (14%)5 Vet inte
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Köparen ändrar ensidigt villkoren i leveransavtal i fråga om intervall, metod, plats, tid, volym,
kvalitetskrav, betalningsvillkor, priser eller tillhandahållandet av vissa tjänster.
Sida 10 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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62 (4%)1 Mycket ofta

174 (12%)2 Ofta

393 (28%)3 Sällan

566 (41%)4 Aldrig

200 (14%)5 Vet inte
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Köparen kräver betalning som inte är kopplade till leverantörens försäljning av jordbruks- och
livsmedelsprodukter. 
Sida 11 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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12 (1%)1 Mycket ofta

43 (3%)2 Ofta

160 (12%)3 Sällan

893 (65%)4 Aldrig

274 (20%)5 Vet inte
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Köparen kräver betalning för försämring eller förlust efter att produkter har levererats till
köparen och som inte berott på leverantörens oaktsamhet eller fel. 
Sida 12 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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26 (2%)1 Mycket ofta

82 (6%)2 Ofta

292 (21%)3 Sällan

755 (55%)4 Aldrig

212 (16%)5 Vet inte
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Köparen vägrar att på leverantörens begäran skriftligen bekräfta villkoren i ett avtal för
livsmedels- och jordbruksprodukter. 
Sida 13 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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14 (1%)1 Mycket ofta

41 (3%)2 Ofta

161 (12%)3 Sällan

661 (49%)4 Aldrig

288 (21%)5 Vet inte

180 (13%)6 Det är vanligast med muntliga avtal i min bransch
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Leverantörens företagshemligheter röjs, anskaffas eller används olagligen av köparen.
Sida 14 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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17 (1%)1 Mycket ofta

25 (2%)2 Ofta

122 (9%)3 Sällan

532 (40%)4 Aldrig

340 (25%)5 Vet inte

302 (23%)6 Det är inte relevant för min verksamhet

1338Svar



Köparen hotar med att ta till kommersiella repressalier (t.ex. att avlista produkter eller att
minska volymer av beställda produkter) mot en leverantör som utövar sina avtalsenliga eller
juridiska rättigheter.
Sida 15 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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20 (1%)1 Mycket ofta

55 (4%)2 Ofta

102 (8%)3 Sällan

626 (47%)4 Aldrig

222 (17%)5 Vet inte

309 (23%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Köparen kräver ersättning av leverantören för kostnaden för att behandla klagomål från kunder
i samband med försäljning av leverantörens produkter, även om det inte förekommer
oaktsamhet eller fel från leverantörens sida. 
Sida 16 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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13 (1%)1 Mycket ofta

38 (3%)2 Ofta

119 (9%)3 Sällan

626 (47%)4 Aldrig

201 (15%)5 Vet inte

324 (25%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Informationstext
Sida 17 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden

Följande metoder som tillämpas av en köpare av jordbruks- och livsmedelsprodukter är förbjudna, om köparen och leverantören inte
tidigare klart och tydligt har avtalat om dem.



Köparen returnerar osålda produkter till leverantören utan att betala för dessa eller utan att
betala för bortskaffandet. 
Sida 17 - Fråga 2 | Om avtalsvillkor och beteenden
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14 (1%)1 Mycket ofta

16 (1%)2 Ofta

141 (11%)3 Sällan

664 (51%)4 Aldrig

126 (10%)5 Vet inte

351 (27%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Köparen kräver betalning av leverantören för att lagra, skylta eller lista leverantörens produkt
eller på annat sätt för att tillhandahålla produkten på marknaden.
Sida 18 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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18 (1%)1 Mycket ofta

52 (4%)2 Ofta

82 (6%)3 Sällan

596 (46%)4 Aldrig

139 (11%)5 Vet inte

414 (32%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Köparen begär att leverantören ska bära hela eller delar av kostnaden för rabatter i samband
med marknadsföringskampanjer.
Sida 19 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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60 (5%)1 Mycket ofta

82 (6%)2 Ofta

82 (6%)3 Sällan

501 (39%)4 Aldrig

138 (11%)5 Vet inte

435 (34%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Köparen kräver att leverantören ska betala för kostnaden för köparens reklam eller
marknadsföring av jordbruks- och livsmedelsprodukter. 
Sida 20 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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34 (3%)1 Mycket ofta

61 (5%)2 Ofta

77 (6%)3 Sällan

548 (42%)4 Aldrig

150 (12%)5 Vet inte

426 (33%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Köparen kräver att leverantören ska betala personalkostnader för att inreda lokaler som
används vid försäljning av leverantörens produkter. 
Sida 21 - Fråga 1 | Om avtalsvillkor och beteenden
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7 (1%)1 Mycket ofta

14 (1%)2 Ofta

40 (3%)3 Sällan

616 (48%)4 Aldrig

128 (10%)5 Vet inte

484 (38%)6 Det är inte relevant för min verksamhet
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Kommer du att anmäla en otillbörlig handelsmetod som du upplevt från någon köpare?
Sida 22 - Fråga 1 | Om anmälan till Konkurrensverket
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331 (26%)1 Ja

299 (23%)2 Nej

647 (51%)3 Vet inte
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Vilka hinder kan finnas för er att anmäla köparens otillbörliga handelsmetoder? Flera svar får
anges.
Sida 22 - Fråga 2 | Om anmälan till Konkurrensverket
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263 (24%)1 Rädsla för att förlora en kund

400 (36%)2 Krångligt att anmäla till en myndighet

221 (20%)3 Rädsla för att den anmälda kunden minskar sina inköp 

728 (66%)4 Har inte tid eller resurser för att vara inblandad i en juridisk
process

135 (12%)5 Annat hinder. Ange vad

1108Svar



Annat hinder. Ange vad
Sida 22 - Fråga 3 | Om anmälan till Konkurrensverket
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Tror du att den nya lagen kommer att medföra att leverantörens lönsamhet och
konkurrenskraft blir bättre i jordbruks- och livsmedelskedjan? 
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28 (2%)1 Ja, mycket bättre

199 (16%)2 Ja, bättre

441 (35%)3 Lite bättre

602 (47%)4 Kommer inte att påverka

1270Svar

Om du vill kan du utveckla svaret här:
Sida 23 - Fråga 2 | Avslutande frågor
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Om du har något ytterligare som du vill informera Konkurrensverket om så kan du göra det här.
Sida 23 - Fråga 3 | Avslutande frågor
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